

## 财会金融系新闻

### 财会金融系获首届“网中网杯”全国大学生财务决策网络大赛高职组三等奖

1月10日，财会金融系喜获2012年首届“网中网杯”全国大学生财务决策网络大赛高职组三等奖。本届赛事由中国高等教育学会财经教育分会主办、厦门市网中网软件有限公司协办。

本次比赛历时3个月，全国65所高职院校参赛。

### 财会金融系与厦门网中网公司《出纳实务》课程师资研修班开班

1月15日—16日，财会金融系邀请厦门网中网科技教育有限公司高级课程实施顾问刘建平经理对我系财会核算教研室和金融教研室全体教师进行《出纳实务》课程师资培训。该课程配有4本图文并茂的教材，包括《出纳实操》、《出纳单据簿》、《现金日记账》、《银行存款日记账》并通过“铺情景”——“还原实务工作场景”——“网络平台实操（或手工操作）的方式，让学习更有实务情景体验感，提升学习者的实务经验。该培训不仅能增长教师对出纳工作的认识，也能提升教师对《出纳实务》实操课程的授课能力。

### 财金系圆满完成《商战企业经营管理沙盘》师资培训

3月2日至3日，财会金融系的部分师生在大方403参加了为期两天的《商战企业经营管理沙盘》培训。大方403是财会金融系刚刚建成的财务业务一体化实训室，实训室配备了用友ERP实训平台V22的电子沙盘和物理沙盘，可供60名学生使用。

本次培训有幸邀请到了用



▲实训项目周——老师为学生详细讲解

### 技能教学促才 项目实训展风采

——财会金融系2013年第一次项目实训周全面启动

2月25日，财会金融系“2013年项目实训周”在财会教研室和金融教研室全体老师的共同努力下全面启动。

上午9点，金融教研室

享职场工作经验，结合自身的经历，鼓励大家积极追求人生的理想，选择好自己的职业，勤勤恳恳对待工作。侯凌峰先生还针对同学们的问题进行详细的讲解，并希望大家在今后的日子中能够坚持理想努力学习。

下午，基础会计实训和中小企业薪酬方案设计实训分别在2012级财会核算类学生和2011级财会核算类学生中展开。

基础会计实训针对学生实际操作能力展开有针对性的实训训练；中小企业薪酬方案设计则综合学生对管理学、基础会计、经济法等多学科知识，为提升学生综合财务管理能力，增强纳税策划的意识和提高专业素养而展开。

目前，我系三个项目实训周项目正在如火如荼的进行，欢迎全校师生到场观摩指导。

### 财会金融系2013年项目实训周圆满结束

经过为期一周的项目实训，厦门华夏职业学院财会金融系各专业的同学都圆满完成了实训任务。

基础会计实训、中小企业

薪酬方案设计和职业生涯规划等工学结合实训项目，寓教于乐，在实训中巩固学生专业知识学习，提升专业综合技能运用能力。在专业老师的指导下，



▲双方进行交流

### 财会金融系赴厦门理工学院商学院进行学术交流

3月15日，学校教务处处长王宁、财会金融系主任冯宇蕾及系教师等一行到厦门理工学院商学院进行参观交流。双方就财会类专业的课程设置、教学模式、校企合作、实验室建设、学生实习就业等方面进行了深入的探讨。交流结束后，双方共同参观了理工商学院的实验室。

▲双方进行交流

## 检验科学与技术系新闻

### 检验科学与技术系2012-2013学年第二学期项目实训周(一期)圆满落幕

2月25日，为期一周的“检验科学与技术系项目实训周”正式启动。本次项目实训周的基本信息如下：

实训项目名称	指导教师	参加对象
药物中氯霉素含量的检测	赖源发、何少贵	2011级食品营养与检测1班
农药残留检测实训	肖玉娟、林慧霞	2011级食品分析与检验1班
化学与生活	林若川、王燕云	2012级食品1班

本次项目实训周针对2012级新生新增《化学与生活》项目，通过设计四个实用、趣味的化学实验(环保手工皂制作、酸奶制作、汽水制作和叶脉书签制作)，让学生发现生活中的化学知识，激发学生的专业学习热情。

项目实训过程中，农药残留项目组的学生在教师的引导下，探索项目的意义、方法，独立进行文献检索，自主设计检测方案，团队配合进行上机测定。《化学与生活》项目组的学生兴致盎然，在教师的指导下，查阅相关资料，设计实验方案，并积极进行实践。

3月1号的成果交流会上，2011级的同学们以PPT、检测报告等形式展示研究成果，并纷纷表示此次实训最大的收获是深入掌握气相色谱仪和高效液相色谱仪，为日后就业增添筹码。2012级的同学则兴高采烈地拿出亲手制作的手工皂、书签、酸奶和汽水进行分享交流，他们表示这是一次实用、趣味、硕果累累的实训，建议其他专业实验课程都能增加一些与生活紧密相连的小实验。

本次项目实训周活动圆满结束，取得了预期的效果，使学生在巩固专业知识的同时，锻炼独立思考、自主学习、分析问题和解决问题的能力，体现了我系全方位、多角度的实用型技能人才培养模式。



▲学生进行农残检测

3月1号的成果交流会上，2011级的同学们以PPT、检测报告等形式展示研究成果，并纷纷表示此次实训最大的收获是深入掌握气相色谱仪和高效液相色谱仪，为日后就业增添筹码。2012级的同学则兴高采烈地拿出亲手制作的手工皂、书签、酸奶和汽水进行分享交流，他们表示这是一次实用、趣味、硕果累累的实训，建议其他专业实验课程都能增加一些与生活紧密相连的小实验。

本次项目实训周活动圆满结束，取得了预期的效果，使学生在巩固专业知识的同时，锻炼独立思考、自主学习、分析问题和解决问题的能力，体现了我系全方位、多角度的实用型技能人才培养模式。

## 信息与机电工程系新闻

### 弘扬雷锋精神 献爱心义务维修

——信息与机电工程系积极深入开展学雷锋活动



▲学雷锋义务维修活动点

阳春三月，万物复苏，在这个美好的季节里，我们迎来了“向雷锋同志学习”50周年纪念日。至此，学院响应党的号召积极开展学雷锋活动。

在活动现场，可以看到同学们在为电器进行登记。已经登记好的台灯、小电吹风等装满了2个箱子，活动期间来自会计专业的学生送来一个坏的台灯，她说“去年就是在这儿修好了一个充电器，所以很放心让我们修。”她觉得这种活动是在帮助同学的同时，也让同学们重新感受到当代雷锋精神，起到“感染”和“传承”的作用。

学雷锋义务维修活动作为信息与机电工程系的传统活动，每年都在雷锋周中择日举行，同学们抽出课余时间，为广大师生提供免费服务。弘扬雷锋精神，坚持助人风尚，历来都得到了老师同学们的支持与好评。

## 商贸管理系新闻

### 商贸管理系“人人乐定向班”2013年度奖学金颁发仪式隆重举行

3月14日下午，学校、厦门市人人乐商业有限公司“人人乐定向班”2013年度奖学金颁发仪式在学校物流培训室隆重举行。厦门市人人乐商业有限公司福建省总经理王安平先生、学校商贸管理系主任陈洪、厦门市人人乐商业有限公司福建区人力资源经理罗清女士、厦门市人人乐商业有限公司集美区总经理郑荣生先生、学校教务处副处长吴三萍、学生处副处长林海宏、科研实训处副处长马会迎、商贸管理系副主任张巧玲、商贸管理教研室主任任焰等校企领导、项目负责人谢芳老师及商贸管理教研室各专业教师、辅导员、2011级与2012级电子商务、市场营销专业部分学生齐聚一堂，共同参加“人人乐定向班”奖学金的



▲校企领导为一等奖获得者颁发证书和奖学金

颁奖仪式。仪式由商贸管理系党总支书记周云岗主持。

施情况，对人人乐定向班学员在学习中的优异表现提出了表扬，肯定了这种模式在人才培养、深化校企合作及拓展专业发展思路方面的作用，并对校

企双方的精诚合作及双方教学管理人员的辛勤付出表示感谢。

随后，厦门市人人乐商业有限公司集美区总经理郑荣生先生发表了热情洋溢的讲话，介绍了对企业人人乐定向班学员的教育、管理及考核模式，充分肯定了“人人乐定向班”的学员在顶岗实习中的表现，并特别表扬了王婉萍与张观宝两位同学，他们通过自己的努力，已经跻身公司的管理层，并成为了人人乐的正式员工，另外还有获得“最佳收银员”的吴青青年同学、获得“杰出员工奖”的黄华等同学。

厦门市人人乐商业有限公司福建区人力资源经理罗清女士满怀深情的宣读了“人人乐定向班”奖学金颁奖词，祝贺获奖同学并鼓励他们再接再厉、再创佳绩。



▲双方就物流管理专业发展进行热烈讨论

### 商贸管理系赴集美大学航海学院开展专业调研

3月1日下午，学校1969美疗庄园与我校的深度合作，是我校在“产教结合”的人才培养模式创新上做了一次实践创新，也为同学们提供了一次全新的职业发展平台，并对同学们在美疗健康产业的发展提出了殷殷期望。1969美疗庄园执行董事谢文俊先生、发展部总监曹锦洋先生、人力资源部副经理龚勤勤小姐；我校陈民伟副校长、教务处王宁处长、学生处陈熙平处长、商贸管理系陈洪主任、招生办公室吴三萍主任等相关领导、老师和培训班全体学员欢聚一堂，共同见证了学校1969美疗庄园首届“国际美疗师”培训班的开学典礼。

辞，陈副校长指出，1969美疗庄

园与我校的深度合作，是我校在“产教结合”的人才培养模式创新上做了一次实践创新，也为同学们提供了一次全新的职业发展平台，并对同学们在美疗健康产业的发展提出了殷殷期望。1969美疗庄园执行董事谢文俊先生、发展部总监曹锦洋先生、人力资源部副经理龚勤勤小姐；我校陈民伟副校长、教务处王宁处长、学生处陈熙平处长等相关领导、老师和培训班全体学员欢聚一堂，共同见证了学校1969美疗庄园首届“国际美疗师”培训班的开学典礼。

▲双方就物流管理专业发展进行热烈讨论

会后，在学校陈副校长带领下，1969美疗庄园各位嘉宾参观了校史馆华厦厅和美丽的校园。

1月21日上午，学校副校长陈民伟、商贸管理系党总支书记周云岗、副主任张巧玲等一行6人前往集美大学航海学院进行调研。此行主要是围绕物流专业发展方向进行交流和探讨。

双方召开座谈会，集

美大学航海学院副院长王鸿鹏详细介绍了本校物流管理专业的建设与发展情况。

学校调研组围绕物流专业师资建设、实验实训建设、校内外实习实践基地拓展、主干课程建设、学生综合能力培养、就业方向等方面展开讨论，特别是在专业定位上反复交流，收集信息与建议。

随后，在王鸿鹏副院长陪同下，学校调研组一行参观了集美大学航海学院物流管理本科综合实验室、现代物流研究中心。

## 学校物流管理专业赴福州大学开展专业调研



▲首届“国际美疗师”培训班顺利开班

### 学校物流管理专业赴福州大学开展专业调研

3月21日下午，学校物流管理专业教师在商贸管理系主任陈洪、副主任张巧玲带领下，赴福州大学八方物流学院开展专业调研。受到福州大学副校长长王健教授、八方物流学院张勤教授的热情接待。

习实践体系构建情况；服务海

西建设情况；以及物流管理专业近3年招生情况和毕业生就业情况等。

随后，调研组与王健教授及物流工程系、物流管理系负责人就我校申报的本科专业培养方案和实验室建设思路进行深入讨论；特别是物流管理与物流工程专业发展方向、师资队伍建设、校内外实习实践基地拓展、主干课程建设、学生综合能力培养、就业方向等方面提供了针对性的可行意见。

学校调研组一行在张勤教授

带领下参观了福州大学物流实验

教学中心（中央与地方高校共建优势学科实验室），详细了解了物流储配、配送中心自动化分拣、电子标签等实验流程和演示；深入调研

福州大学物流工程专业设置以

来的定位、发展和建设情况，实

习实践体系构建情况；服务海

西建设情况；以及物流管理专业近3年招生情况和毕业生就业情况等。

随后，调研组与王健教授及物流工程系、物流管理系负责人就我校申报的本科专业培养方案和实验室建设思路进行深入讨论；特别是物流管理与物流工程专业发展方向、师资队伍建设、校内外实习实践基地拓展、主干课程建设、学生综合能力培养、就业方向等方面提供了针对性的可行意见。

学校调研组一行在张勤教授